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0 OBJEM SUDU e VYSKA STROMU

Odhadni, kolik vody je potfeba, aby se sud naplnil cely? Odhadni, jak vysoky je strom.

[::] — J [3 100 litré ] [:] 150 litré: J S pomoci softwaru exponatu vypocitej skute¢nou
vysku stromu tak, Ze pro zadani do aplikace vyuzijes

Sviij odhad ovér vypoctem. hodnoty z nasleduijici ulohy. Software k vypoctu
vyuziva podobnost trojuhelnikd.

N
Clovék vysoky 162 cm vrha na zem stin
dlouhy 379 cm. Stin stromu je dlouhy 530 cm.

Jak vysoky je strom ve skute¢nosti?

? Kolik litr( vody bude v sudu, bude-li naplnény z 50 %?
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KOLMOST STEN

K FfeSeni nasledujicich uloh ti pomohou
i exponaty prevody jednotek, troj¢lenka,
Pythagorova véta a procenta.

Zahakni lano tak, aby po jeho napnuti sviraly sténa A (dvere) a sténa B
pravy Uhel. Kontroluj pomoci thloméru na podlaze.

Kolik dilk(i budou mit odvésny na zdech,
kdyZ pfepona (lano) ma 5 dilki?

Plida stodoly je dlouhd 10 m a Siroka 6 m. Délka krovu stfechy je 5 m.
Stit stodoly je rovnoramenny trojuhelnik.

Kolik tun sena mizeme na pldé uskladnit,
je-li hmotnost jednoho metru krychlového
lisovaného sena 100 kg a jestlize mizeme
pudu naplnit pouze na 75 %.
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ZLOMKY

Vyuzij pomUcky pro prevody zlomkd. Spoj kruhové
vysece A-D se spravnymi Cisly a piktogramy.

%

Pomoci prevodniku zlomk(l a panelu spocitej
nasledujici priklady.
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TROJCLENKA
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Urci a zapi$ hmotnost prazdné nadoby.

[ )

BALANCOVNIK

5

Precti si navod k exponatu Balancovnik a vyrovnej
lod'. Zopakuij si zaklady o feseni rovnic. Potom
vyres nasledujici ulohu.

72 namofrnik( nakladalo na lod’ naklad. Prvni
den nalofZily polovinu z celého nédkladu, druhy
den nalofzili tfi ¢tvrtiny zbytku nakladu a na treti
den jim zbylo naloZit 120 tun nakladu. Kolik tun
ndkladu nalozili na lod?

Pomoci vahy zjisti hmotnost 10 SroubU. (Nezapomen odecist hmotnost prazdné nadoby.)

( )

Vypocitej hmotnost jednoho Sroubu. [

Urci, kolik SroubU je v nadobé oznacené otaznikem.

U nésleduijicich dvou tloh uréi a zakrouzkuij, zda se jedna o piimou, nebo o nepfimou tmérnost. Ulohy vypoditej.

-

tridit 3 pracovnici?

[:] pfima uméra ] [:] neprima uméra J

N

A Jeden pracovnik roztfidi 1000 Sroub( za hodinu
a 30 minut. Jak dlouho budou stejny pocet Sroubl

-

B Jeden automat vyvélcuje kazdou minutu 50 Sroubd.
Kolik Sroub(l vyvalcuje automat za hodinu a pal?

[:] pfima umeéra ] [:] nepfima uméra ]




i0 [N MATEMATIKUM — HURA K PRIJIMAEKAM I

Q GEOBORD

Pomoci nasobici opice najdi druhé Na geoboardu vytvor podle predlohy

mocniny Cisel 1; 2; 3; ...; 12. - mnohouhelnik. Nejprve si vymez bilymi

gumickami pole 10x10 jednotek. Potom

do vymezeného pole pomoci gumicek

jiné barvy vytvor zadany mnohouhelnik.

Spocitej jeho obsah.

Proc se druhé mocniny nazyvaiji ¢tvercova

-
Cisla? (

Do kazdé ze tifi prazdnych siti zakresli
jiny geometricky obrazec (trojuhelnik,
Ctverec, obdélnik), ktery ma shodny
obsah se zadanym mnohouhelnikem.

S vyuZitim nasobici opice spocitej nasledujici
priklady:
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e KDE SE POTKAIJI

Vlaky vyjely ve stejny okamzik. Jakou rychlosti
musi jet vlaky, aby se potkaly v poloviné cesty,
mezi Pardubicemi a Ceskou Tfebovou?

Vlaky vyjely ve stejny okamzik. Jakou rychlosti musi jet prvni vlak, kdyz druhy viak jede rychlosti 60 km za hodinu a maji
se setkat ve dvou tretinach cesty od jedné z pocatecnich stanic?

Mésta D&¢&in a Ceska Trebova jsou od sebe pfiblizné vzdalena 240 km. Z Dé¢ina vyjel vlak v 8:00 hodin rano rychlosti
60 kilometr( za hodinu. Z Ceské Trebové vyjel opaénym smérem vlak v 8:30 hodin rychlosti 80 kilometr( za hodinu.
V kolik hodin a jak daleko od Décina se vlaky setkaji?

( s=v-t

vy ZGOT
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—— Ceska Trebova




@ JEDNOTKOVA KRUZNICE

Jestlize bychom k hradni zdi opreli Zebfik dlouhy 11 m,

ktery bude se zdi svirat Uhel 35°, bude ho pres vrchol
zdi pUl metru precnivat.

Vypocitej, jak vysoka je hradni zed.

@ MAPA MATEMATIKY

Prohlédni si mapu matematiky a najdi, kde se v ni
nachazi algebra. Diky algebfe mizeme vytvaret vzorce
a popisovat tak riizné zavislosti napriklade=m - .
Bez pocitani s vyrazy bychom toho nebyli schopni.

Pokus se zjednodusit tyto vyrazy.

x—4y+5x—8y=

8m-(m—2n) =

v

SIiTE TELES

Z magnetické stavebnice sestav téleso z obrazku.

(Ba®?+1)-(3a*—-1) =

—4a*-(a* —3a+9) =

(r+5s)-(—=7r+2s) =

18—-53=
7

Stény télesa na obrazku tvofi shodné Ctverce a shodné trojuhelniky.

[poéet Ctvercu

Sestavené téleso opatrné rozvin do sité a tu zakresli.

Urci pocet téchto ctverct a trojuhelnika.

[poéet trojuhelniki

Ve




